



2022年8月12日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波

# 我的植物朋友

## 荷花

高新区实验学校  
翔云校区 202 班  
严屹行(证号 2210579)  
指导老师 叶玲燕

盛夏七月,池塘里的荷花开得正盛。碧绿的荷叶加上粉红的荷花,还有池水的衬托,真可谓人间美景。

古往今来,西湖是观看荷花的圣地之一,这里的荷花又大又红,莲藕也又大又圆,所以夏天的西湖边游人如织。有的拍照片,有的认真地赏荷花,还有有的在湖中采莲藕呢!

莲藕可以用来做很多美味的食物,比如,清炒藕片、糖醋藕丁、荷塘小炒……每一道菜都充满营养。

荷花,你为我带来了你的美,也为我带来了美味莲藕!

## 桂花

鄞州区董山小学 307 班  
程荃(证号 2206519)  
指导老师 柳玲

同学们,你们喜欢桂花吗?

金秋时节,桂花小姐们好奇地探出了脑袋,也许它们是来告诉我们秋天来了。远看,只是一大片黄色的海洋,近看,才能看出是桂花。你瞧!娇柔的桂花一碰就掉,但是仍然保持了优雅的姿态,慢慢地,慢慢地,如同跳芭蕾舞的小姑娘,轻盈地落下。而当一阵微风吹过,浓烈的香气迎面扑来,人咸爱之。当你靠近,桂花就会热情地拥抱你,让你仿佛置身于桂花浴般,从上到下都充满了桂花独有的香气,久久不愿离去。

桂花虽小,但是有大大的用处。它性温味辛,归肺、脾、肾经,还具有祛痰止咳、行气止痛、活血化瘀等功效。我们最常见的美食就有桂花糕、桂花茶、桂花酒等等。咬一口桂花糕,喝一口桂花茶,抿一口桂花酒,那滋味,美哉美哉!

## 发财树

鄞州蓝青小学 204 班  
朱子涵(证号 2204292)  
指导老师 陈晓彤

暑假里,老师把植物分给大家养殖,因为放在教室里没有人照顾,小树都会枯死。我主动认领了发财树。刚拿到手,我发现它一直在晃动,我以为它快要死了。后来老师说,是因为泥土太少了,到家里装点土就可以了。

一到家,我就让妈妈挖了点泥土来,然后给发财树浇了水。过了几天,我发现发财树长出了一棵小芽。慢慢地,小芽长大了,弯弯的,头儿绿绿的,叶子小小的。

我很期待芽儿能像我一样快快长大!



## 草莓女孩

鄞州区学士小学 102 班  
罗晨兮(证号 2203716)  
指导老师 彭鑫

## 绿萝

●我家的阳台上有一盆绿萝,我很喜欢它。

它的根是白色的,又细又长,就像一根根细长的面条,数量很多,数也数不清,兢兢业业地为它输送着营养。它的茎是碧绿碧绿的,比较有韧性,说粗也不粗,仿佛一折就会断,说细也不细,够为它撑起满枝绿叶。有的茎一半浸在水里面,像一名游泳运动员在水下潜水,有的茎半露在水面,就像亭亭玉立的姑娘随风轻摆,美丽极了。

它的叶子上宽下窄,形状就像一颗大大的雨滴,也像一把绿色的遮阳伞。妈妈告诉我,如果有枯萎的黄叶子,一定要把它剪下来,这样可以尽可能多地把营养传输给新叶,让绿萝更加生机勃勃,也能帮助它更好地吸附有害气体,给我们带来清新的空气。

这样清丽又勤劳的绿萝呀,怎能不让人喜爱呢!

鄞州蓝青小学 202 班  
李承岳(证号 2204223)  
指导老师 刘钰贞

●我很喜欢养植物,家里到处都是花草树木,但我最喜爱的是一株水培的绿萝。

绿萝的叶子是椭圆形的,大小不同,小的只有小拇指那么大,大的却和手掌差不多。

绿萝的全身都是绿色,不夹杂一点其他的颜色,有时候学习久了眼睛很疲劳,看一看它,就会舒服很多。如果你凑近它,会闻到一股淡淡的清香,那味道让你陶醉在其中。在我的精心照料下,躲在叶子下面的茎已经很粗壮了。透过玻璃盆往里看,根就像在比赛跑步一样,争先恐后地生长着。

这盆绿萝每天都放在我的书桌旁,当我写不出难题时,它好像在说:加油,你一定行!当我解出难题时,它好像在说:小主人,你真厉害!

虽然绿萝不好看,也不会开花结果,但是它会把空气中大量有害气体吸掉,为人们默默付出。

鄞州区华泰小学东校区 307 班  
沈俊谚(证号 2206861)  
指导老师 鲍晓旭

## 桃花

鄞州区江东实验小学南校区 304 班  
谢铂勋(证号 2202671)  
指导老师 汪波

一进小区,我就闻到了一股淡淡的清香。是谁散发出来的呢?是那美丽的桃花。

“桃花的气味可真香啊!”我又深吸了一口气,那股淡淡的清香调皮地钻进了我的鼻子里,让我感到神清气爽、心旷神怡。

桃花不仅气味香,外形也十分美丽。它们可能是喝醉了酒,也可能是在向春天表达无限的热情,不然怎么会红艳如火呢?它们有的还是绿色的小花骨朵儿,正在努力生长;有的刚探出脑袋,露出笑容;有的完全展开了花瓣儿,很是得意。它们不仅样子各式各样,颜色也五彩缤纷,有粉红的、淡黄的、雪白的……要是你凑近看,就会发现它们都有五六片花瓣,花瓣围在“小仙女”——花蕊旁,正等着“小仙女”跳舞呢!

我忍不住用手轻轻抚摸花瓣儿,软软的,滑溜溜的,摸上去感觉好极了。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花,穿着粉红的衣裳,站在阳光里,微风拂过我的脸颊,我就运动起来,一旁的花伙伴们也和我一起运动起来。

正当我陶醉其中时,天空下起了绵绵细雨,树上的桃花掉落在地上,就像一块五彩缤纷的地毯,铺啊铺啊,一直铺到路的尽头。

## 坚强的仙人掌

鄞州区学士小学 208 班  
程钰轩(证号 2203880)  
指导老师 周丹露

仙人掌,它不像金桂那么香气怡人,也不像玫瑰那么婀娜多姿,但是我喜欢它的坚强。

它生活在干旱的沙漠地区,根又浓又密,就像一根根吸管用来吸收地下的水分和营养。

仙人掌的茎像一个小手掌,是椭圆形的,穿着一件翡翠外衣,里面存了大量的水分,对了,它的茎就是它的身体呢!

你们知道仙人掌身上的刺是什么吗?没错,就是它的叶子。这些小刺不仅能保护自己,还能阻止太阳把自己存在体内的水分蒸发掉,用处可大了呢!

到了五月,仙人掌的花开了,一丝丝香味扑面而来,可诱人了。过了几天,花谢了,长出圆滚滚的果实。

仙人掌虽然不引人注目,但是作用可大了。它的茎可以做菜,果实可以榨汁,还可以治疗烧伤、消炎,真了不起!

组稿老师 郑丹波

## 多彩生活

### 炎热的夏天

鄞州区东吴镇中心小学 304 班  
杨祎祺(证号 2207279)  
指导老师 范孝红

这个夏天热情似火。

一个闷热的中午,火辣辣的太阳毫不留情地炙烤着大地,风婆婆已飞到十万八千里远。地面仿佛被蒸笼罩着,让人透不过气来。连树上知了的叫声也变了调儿。

花儿无力地低下了头,茂盛的大树像撑开的绿色大伞,好像在说:“太热了,到我这里来休息吧!”小黄狗走到树下,张开大大的嘴,伸出舌头,躺在地上,嘿,它还真会享福呢!还有那翩翩起舞的蜻蜓也加入这个行列来了。

酷暑难当,少不了用冷饮来解暑。只见冷饮摊日渐火爆,人们争先恐后地购买自己喜欢吃的。尽管吃着冷饮,但身上的汗水还是不停地往下滴。不得不出门时,人们都选择空调车,可以暂避一会儿,享受一会儿,隔窗望“火”。而此时空调车也变得人满为患,像挤在一起的罐装沙丁鱼。

唉,夏日炎炎,繁忙的人们真是饱受“酷暑煎熬”了!

### 快乐的雨

鄞州区邱隘实验小学 204 班  
柳瑾瑄(证号 2211321)  
指导老师 李聪波

昨天下午,天阴沉沉的。我正在家里阅读,突然起了一阵大风,不一会儿,一场大雨下了起来。

豆大的雨点像千千万万的小伞兵从天而降,窗外一下子变得模糊了,我的耳边满是“哗啦啦”的声音,像一支激昂的进行曲。我忍不住放下书,打开窗户,伸出自己的双手,去迎接这大自然的雨。雨点儿打在我的手心里,像无数晶莹的小锤子在给我按摩,还有点凉丝丝的,感觉很舒服。

突然,妈妈叫道:“柳瑾瑄,能帮妈妈去买瓶酱油吗?”我求之不得,赶紧换上雨鞋,拿着雨伞,跑出门外。我刚撑开伞,就听见“滴滴答答”的雨声为我伴奏。我心血来潮旋转了一下雨伞,哇,无数雨精灵也跳起了旋转舞,太壮观啦!我一边撑着伞慢悠悠地走在雨中,一边欣赏着这场雨带来的音乐会,感觉惬意极了。

这真是一场快乐的雨呀!

### 小鬼当家

鄞州区董山小学 205 班  
叶子轩(证号 2206434)  
指导老师 顾育倍

每天放学回家看到爸爸妈妈疲惫的背影,我总想能为他们做点什么。

今天,妈妈陪姥姥去看医生了,我和爸爸商量着我来当一次家。我想了想,决定为家人们拖地。

我先跑进卫生间,把拖把拿起来,放进水桶里洗一洗,然后拧干之后,就拿着拖把来到了我们的卧室。一打开卧室门,我就傻眼了。卧室里干干净净的,什么灰尘都没有。于是,我仔细地寻找起“灰尘大军”来,连小小的角角落落都不放过。终于,我发现床底下有很多“灰尘大军”。于是,我把我能到的地方的“灰尘大军”全部都消灭掉了。可是,有一些地方我够不到,怎么办呢?有了!我的扫地机器人终于有了用武之地。我设置好机器人的扫地功能,然后搬了把椅子坐到边上,开始了我的监工时间。

时间一分一秒地过去了,床底下的“灰尘大军”终于全军覆没了。爸爸冲我举了个大拇指,欣慰地说:“我的儿子长大了!”



## 盛夏赏荷

鄞州区董山小学 309 班  
谢嘉依(证号 2206553)